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Závěrečná zpráva  
 

Letní škola pro mladé chovatele 2025 Tábor  

 

Cíl akce:  

Letní škola pro mladé chovatele si klade za cíl nejen naučit mladé lidi práci se zvířaty 

během příprav na výstavy skotu, ale zejména celkovou péči o chovný skot. Posláním je vybudovat 

si kladný vztah ke zvířatům jako takovým a rozvinout u mladé generace chuť k práci v živočišné 

výrobě. Akce je již několik let pravidelně konána v rámci činnosti Junior teamu Svazu chovatelů 

holštýnského skotu, z.s. (SCHHS ČR) jako hlavním organizátorem a odborným garantem, a to na 

různých místech ČR jednou ročně. 

 

Popis akce:  

Pátý ročník Letní školy pro mladé chovatele se uskutečnil ve spolupráci s VOŠ a SZeŠ 

Tábor na školním statku v Měšicích v termínu 9.-12.7.2025. První den jsme zahájili krátkým 

přivítáním 18 mladých chovatelů ve věku 14–22 let. Po úvodním seznámení s programem nás 

farmou provedl vedoucí školního statku Václav Skořepa. Účastníci se následně rozdělili do dvojic, 

ve kterých se po zbylé čtyři dny společně starali o přidělená zvířata. Pro své jalovičky si sami 

zajišťovali krmení, mytí, vodění i stříhání. Během odpoledne si studenti vyzkoušeli přípravu 

beddingu, neboli podestýlky na ustájovacím místě a mytí zvířat. Proběhl také první praktický 

workshop zaměřený na předvádění zvířat. Hlavním školitelem praktického výcviku byl 

mezinárodně zkušený italský chovatel a vodič Elio Noci. Po večeři na mladé chovatele ještě 

čekala prezentace o zahraničních soutěžích. Jelikož se soutěže mladých vodičů nepořádají jen v 

České republice, vysílá SCHHS své zástupce také na jednu z nejprestižnějších soutěží – Young 

Breeders School v belgické Battice. O zkušenosti z této akce se podělila Ing. Michaela Plotová 

spolu s Lucií Šodkovou.  

Druhý den započal hodnocením exteriéru plemene brown-swiss na nedaleké farmě ve 

Smyslově se zástupcem Českého svazu chovatelů málopočetných dojených plemen (ČSMDP), 
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z.s. Ing. Petrem Zajíčkem. Po obědě nás navštívil budoucí veterinář Adam Osička z firmy 

Milkprogres poradenství, s.r.o., který studentům v poutavé přednášce vysvětlil základy 

nízkostresové manipulace se skotem. Nechyběl ani praktický nácvik, při kterém si studenti mohli 

vyzkoušet prezentované techniky přímo v prostorách stáje. Odpolední program opět patřil 

našemu zahraničnímu školiteli, ke kterému se připojil také Ing. Radek Hlavnička a společně 

předvedli správnou techniku střihu toplinu a břicha, které jsou pro přípravu jalovic na výstavu 

klíčové. Studenti pak spolu s jejich asistencí ostříhali svá zvířata.  

Páteční ráno jsme zahájili tradičním mytím a krmením jalovic. Poté se studenti věnovali 

hodnocení exteriéru krav holštýnského plemene s Ing. Ladislavem Vondráškem, odborným 

pracovníkem SCHHS, a bonitérkou Bc. Sárou Stýblovou. V rámci odpoledního programu si pro 

účastníky nachystala přednášku o zdraví mléčné žlázy Ing. Jana Jelínková z firmy Eurofarm 

systems s.r.o., jež se letos stala partnerem Junior teamu SCHHS, za což jí taktéž patří poděkování. 

Rovněž proběhla ukázka fittingu spolu s dostříháním předváděných zvířat. Zbytek dne se už nesl 

ve znamení nácviku vodění na blížící se sobotní soutěž v předvádění jalovic. V podvečer jsme pak 

navštívili rodinnou farmu Ing. Milana Basíka, jehož stádo s bezmála sto holštýnskými 

plemenicemi patří k jednomu s nejlepších v hodnocení exteriéru v České republice.  

Poslední den letní školy začal svižným tempem, jelikož na nás čekalo mnoho příprav. 

Stěžejním byl právě fitting zvířat a závěrečná soutěž mladých vodičů. V kruhu jsme mohli vidět 

celkem 17 studentů, kteří změřili své síly ve třech věkových kategoriích.  

 

Výsledky soutěže v předvedení jalovic:  

Kategorie 15-16 let:  
1. místo:  Lucie Hušvárová SZeŠ Poděbrady 
2. místo:  Antonie Havelková ZŠ Mnichovice, 8. třída 
3. místo:  Ester Klorová  VOŠ a SZeŠ Tábor 
 
Kategorie 17 let:  
1. místo:  Adéla Dobruská Střední zemědělská škola Rakovník 
2. místo:  Leontýna Veverková Střední zemedělská škola Rakovník 
3. místo: Lucie Švejdová VOŠ a SZeŠ Tábor 
 
Kategorie 18 -22 let: 
1. místo:  Lucie Šodková  SLŠ a SOU, Křivoklát 
2. místo: David Cynk  Střední zemědělská škola Rakovník 
3. místo: Adriana Štolcová Střední zemědělská škola Rakovník 
 
 

 



 

 

Na akci se svou podporou podíleli:  

Celá akce proběhla pod záštitou ministra zemědělství Mgr. Marka Výborného. 

Letní škola proběhla ve spolupráci s Českým svazem chovatelů málopočetných dojených 

plemen reprezentovanou Ing. Petrem Zajíčkem a Ing. Radkem Hlavničkou, kterým tímto velmi 

děkujeme za spoluorganizaci. Velké poděkování míří také na školní statek Měšice a VOŠ a SZeŠ 

Tábor, kteří nám poskytli nejen potřebné a bezproblémové zázemí, ale i zvířata.  

Naše poděkování za podporu akce patří také dalším partnerům, jmenovitě firmám 

Schaumann, s.r.o., MTS spol. s r.o., Desinsekta s.r.o. a Eurofarm systems s.r.o., a za technickou 

pomoc dále i Ing. Janu Chroustovi a ČMSCH a.s. Ceny do soutěží kromě partnerů věnovali 

společnosti: V. Racek – zemědělské technologie s.r.o., Generali Česká pojišťovna a.s., AGRO-

partner s.r.o. a mediální partner Profi Press s. r. o.   

V neposlední řadě bychom také rádi poděkovali pomocníkům, bez kterých by akce 

rozhodně neměla tak hladký průběh: Janě Knoblochové, Ing. Gabrielu Lesanskému a Jaroslavě 

Havlinové. 

 

Mediální výstupy: 

➢ https://naschov.cz/tabor-mesice-a-holstynske-chovatelske-mladi/ 

➢ https://www.holstein.cz/cz/clanky/vystavy-a-seminare/561-letni-skola-pro-mlade-

chovatele-2025  

➢ https://www.inplem.cz/index.php/aktuality/402-letni-skola-pro-mlade-chovatele-tabor 

 

Články o akci budou také obsaženy v srpnových Černostrakatých novinkách 2/2025 (časopis 

SCHHS) a srpnovém vydání časopisu Náš chov či v některém z červencových vydání Zemědělce.  

 

Zprávy z konané Letní škole v Táboře prezentujeme také na:  

✓ Facebooku https://www.facebook.com/holsteinjuniorteam.cz  

✓ Instagramu https://www.instagram.com/holsteinjuniorteam.cz/  

 

Fotodokumentace: 

➢ https://eu.zonerama.com/Rubek/Album/13559368 

➢ https://eu.zonerama.com/CzechHolstein/Album/13579176 
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Společná fotografie všech účastníků akce po závěrečném vyhodnocení soutěže mladých vodičů 

 

Druhé soutěžní kolo předvádění jalovic  

 



 

 

Praktická demonstrace nízkostresové manipulace zvířat 

 

Stříhání jalovic 



 

 

 

Zahájení Letní školy pro mladé chovatele na školním statku v Měšicích 

 

Zpracovala: Ing. Soňa Jelínková, tajemník 

Svaz chovatelů holštýnského skotu ČR, z.s. 


